

Protokół nr X/2024
z przebiegu sesji Rady Gminy Sieciechów
z dnia 30.12.2024 r.

Ad. 1 Otwarcie sesji (godzina 9:00) i stwierdzenie prawomocności

Miejsce posiedzenia – Sala KGW, Zespół Placówek Oświatowych w Sieciechowie.

Ustawowy skład rady gminy – 15 radnych.

W sesji uczestniczyło – 14 radnych.

Protokołowano – zgodnie z porządkiem obrad.

Obradom sesji przewodniczyła Przewodnicząca Rady Gminy Sieciechów Pani Zofia Wójcik, która przywitała Pana Wójta, Panią Sekretarz i Panią Skarbnik, Pana Komisarza Artura Leszczyńskiego, Państwa Radnych i Państwa Sołtysów, a także mieszkańców Gminy Sieciechów obecnych na sesji i oglądających sesję na żywo.

Przypomniała, że sesja jest transmitowana i utrwalana pod względem obrazu i dźwięku. Sesję można odtworzyć na stronie Urzędu Gminy w Sieciechowie.

Następnie na podstawie listy obecności stwierdziła kworum oraz poinformowała, że wszystkie uchwały będą prawomocne.

Sprawdzenie obecności

<i>Nazwisko i imię</i>	<i>Statut</i>
Zofia Wójcik	TAK
Aneta Wiktoria Krzyżak	TAK
Katarzyna Gozdera	TAK
Marek Chołuj	TAK
Andrzej Wiraszka	TAK
Piotr Sadura	TAK
Grażyna Jasik	TAK
Kamil Cezary Jakubowski	TAK
Stanisław Potyra	TAK
Justyna Pachnia	NIE
Paweł Karsznia	TAK
Piotr Jan Bieniarz	TAK
Jakub Szewc	TAK
Anna Kowalczyk	TAK
Jarosław Jacek Śmietanka	TAK

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad

Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik odczytała proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji planowanej i nadzwyczajnej.
4. Sprawozdanie Wójta Gminy Sieciechów w okresie między sesjami.

5. Odpowiedź Wójta na zapytania i wnioski radnych z poprzedniej sesji.
6. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
7. Zatwierdzenie Budżetu Gminy Sieciechów na 2025 r.
 - 1) Przedstawienie projektu Uchwały Budżetowej wraz z uzasadnieniem.
 - 2) Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.
 - 3) Odczytanie opinii Komisji Budżetu i Gospodarki Gminy wraz z uzasadnieniem i wnioskami radnych.
 - 4) Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.
 - 5) Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2028.
 - 6) Podjęcie Uchwały Budżetowej na rok 2025.
8. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - 1) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2027;
 - 2) zmian w Budżecie Gminy Sieciechów na 2024 rok;
 - 3) wyrażenia zgody odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości;
 - 4) zatwierdzenia ceny za m³ hurtowego odprowadzania ścieków z Gminy Gniewoszków od części mieszkańców miejscowości Borek;
 - 5) przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Sieciechów na 2025 r.;
 - 6) rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok;
9. Sprawy różne i informacje.
10. Zamknięcie obrad.

Następnie Pani Przewodnicząca zarządziła przyjęcie porządku obrad.

Głosowało: 14, Za: 14, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Następnie ze względu na ograniczenia czasowe Pani Przewodnicząca udzieliła głosu Komendantowi Posterunku Policji w Gniewoszkowie Panu Komisarzowi Arturowi Leszczyńskiemu. Pan Komisarz poinformował, że dwa tygodnie temu do Komisariatu Policji w Gniewoszkowie został przekazany nowy radiowóz, zakupiony między innymi ze środków z budżetu gminy Sieciechów. Z tej okazji złożył na ręce Pani Przewodniczącej podziękowania dla Rady Gminy Sieciechów za wspólne działania na rzecz podniesienia bezpieczeństwa w gminie.

Przy okazji obecności na sesji Pan Komendant zapytał, czy radni mają do niego jakieś pytania. Głos zabrał Pan Radny Piotr Bieniarz, który zapytał, na jakim etapie jest organizacja dyżurów policji w Zajezierzu. Pan Komendant odpowiedział, że Pan Wójt zwrócił się do niego z wnioskiem o zorganizowanie dyżurów, a jako lokalizację wskazał świetlicę wiejską w Zajezierzu. Pan Komendant w porozumieniu z Komendantem Powiatowym uznali, że nie jest to pomieszczenie odpowiednie do pełnienia tego typu dyżurów, ponieważ nie zapewnia prywatności interesantom. Poprosił o wskazanie innej lokalizacji, ale do tej pory nie została ona wskazana.

Ad. 3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji planowanej i nadzwyczajnej.

Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik poinformowała, że Radni mieli możliwość zapoznania się z protokołami z ostatniej sesji planowanej i nadzwyczajnej przesłanymi drogą elektroniczną na adres e-mail. Poinformowała, że do tej pory nie wpłynęły żadne uwagi.

W związku z brakiem uwag Pani Przewodnicząca zarządziła przyjęcie protokołów.

Głosowało: 14, Za: 14, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Protokoły z ostatniej sesji planowanej i nadzwyczajnej zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 4. Sprawozdanie Wójta Gminy Sieciechów w okresie między sesjami

Głos zabrała Pani Sekretarz Mirosława Pachocka, która w imieniu Pana Wójta omówiła sprawozdanie za okres od 29.11.2024 – 30.12.2024 r.;

1. Zawarcie umowy na wznowienie granic działki nr 1389 z działkami sąsiednimi położonymi w obrębie Mozolice Duże i Małe oraz podział działek. Pani Sekretarz dodała, że chodzi tu o drogę w m. Mozolice Małe. Poinformowała, że początkowa faza uzgodnień przebiegała pomyślnie. Niestety jeden z mieszkańców pod koniec musiał odejść i nie podpisał protokołu, nie zgadza się również z ustaleniami. Odbędzie się kolejne spotkanie w terenie i Pani Sekretarz ma nadzieję, że dojdzie do porozumienia i protokół ustalenia granic zostanie podpisany.
2. Podpisanie umowy na Sporządzenie Planu Ogólnego Gminy Sieciechów.
3. Podpisanie umowy na: „Modernizację stacji Uzdatniania Wody w m. Sieciechów”
4. Organizacja VII Gminnej Wigilii.
5. Udział w Wigiliach organizowanych przez szkoły.
6. Udział w przekazaniu samochodu służbowego typu SUV dla Komisariatu Policji w Gniewoszewie.
7. Ogłoszenie przetargu na „Modernizację budynku Gminnej Biblioteki Publicznej w Sieciechowie – drugie postępowanie”. Pierwsze postępowanie rozstrzygnięto się kwotą 1 600 000 zł, która jest znacznie wyższa od środków przewidzianych na zadanie. Ograniczony został zakres prac.
8. Podpisanie umowy na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości zamieszkałych oraz nieruchomości, na których znajduje się domek letniskowy lub innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe z terenu gminy Sieciechów oraz z PSZOK w Sieciechowie.
9. Zawarcie umowy na realizację zadania „Asystent osobisty osoby z niepełnosprawnością” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2025 na kwotę łącznie 569 171 zł. Gmina będzie miała w tym roku więcej podopiecznych i zatrudnionych zostanie więcej asystentów.
10. Udział przedstawicieli gminy w Mazowieckiej Gali Aktywizacji Obszarów Wiejskich w Teatrze Dramatycznym im. J. Szaniawskiego w Płocku.
11. Udział w obchodach 70-lecia kapłaństwa ks. prof. Stanisława Kowalczyka.

Ad.5. Odpowiedź Wójta na zapytania i wnioski radnych z poprzedniej sesji

Głos zabrała Pani Sekretarz Mirosława Pachocka, która udzieliła odpowiedzi na wnioski Radnych z poprzednich sesji:

- Pani Radna Katarzyna Gozdera zapytała o sytuację drogi za świetlicą w Słowikach. Pani Sekretarz wyjaśniła, że gmina wielokrotnie kontaktowała się z właścicielem działki próbując ustalić termin podpisania umowy notarialnej. Pan nie odbierał telefonów, wymawiał się brakiem czasu. W ostatnim czasie Pan Wójt osobiście udał się do właściciela, którego nie zastał w domu. Odbił bardzo nieprzyjemną rozmowę z jego żoną, która stwierdziła, że pieniądze mają a działkę być może przepiszą siostrze na parking.
- Pan Radny Jarosław Śmietanka poprosił o poprawienie poboczy przy remontowanej drodze na Leśnej Rzece. Pani Sekretarz odpowiedziała, że firma utwardziła pobocza destruktem, a droga nie została jeszcze odebrana. Głos zabrała Pan Radny Śmietanka, który potwierdził utwardzenie poboczy. Stwierdził, że nie zostało to zrobione idealnie ale do przyjęcia biorąc pod uwagę fakt, że według specyfikacji pobocza mają być gruntowe.

- Pan Radny Andrzej Wiraszka zwrócił uwagę, że firma wykonawcza zainstalowała znaki pionowe z nazwą miejscowości Przewóz. Pani Sekretarz odpowiedziała, że firma zobowiązała się zainstalować prawidłowe znaki po nowym roku.
- Pan Radny Andrzej Wiraszka zwrócił uwagę, że po wycięciu zakrzewienia przy drodze Głusiec – Zbyszyn pozostawiono na poboczu gałęzie, ścięte wierzby utrudniają rolnikom dojazd do pól, a także nie wszystkie krzaki, które wchodziły na jezdnię zostały usunięte. Pani Sekretarz odpowiedziała, że po interwencji Pana Wójta pracownicy gospodarki komunalnej dokonali dodatkowej przycinki a także uprzątnęli teren.
- Pan Radny Piotr Sadura zapytał, jak wygląda sytuacja przycięcia drzew pod liniami wysokiego napięcia. Pani Sekretarz odpowiedziała, że Pani Karolina Fuks kontaktowała się z panem z posterunku energetycznego w Pionkach, który odpowiedział, że ze względu na dużą ilość pracy nie jest w stanie odpowiedzieć kiedy prace na terenie gminy zostaną wykonane.
- Pan Radny Piotr Sadura poprosił o przesunięcie w inne miejsce tablicy ogłoszeń przy wyjeździe z ulicy Sałka oraz słupa przy wyjeździe z ulicy Piłsudskiego, które utrudniają widoczność na skrzyżowaniach. Pani Sekretarz odpowiedziała, że Pan Kierownik prosił Pana Radnego o kontakt i wskazanie gdzie przenieść tablicę aby było to najbardziej optymalne dla mieszkańców.
- Pan Radny Andrzej Wiraszka przypomniał, że 15 października składał pisemny wniosek o zamontowanie znaków pionowych D-4a przy drodze Kępice Witle informujących o braku przejazdu. Pani Sekretarz poinformowała, że ustawienie znaku zostało ustalone z Zarządem Dróg Powiatowych. Znak zostanie zamówiony w styczniu i zainstalowany przy zjeździe w drogę gminną.
- Pan Radny Andrzej Wiraszka przypomniał, że Pan Wójt zobowiązał się do niwelacji poboczy przy drodze gminnej Kępice Witle. Pani Sekretarz poinformowała, że do wykonania niwelacji potrzebna będzie firma zewnętrzna. Należy oszacować koszt zadania i jeżeli Pani Skarbnik znajdzie środki w budżecie to niwelacja zostanie wykonana.
- Pan Radny Jakub Szewc poprosił o dołożenie lamp, które oświetlałyby teren przy świetlicy i altankę oraz dalej chodnik i moło. Pani Sekretarz odpowiedziała, że podczas oględzin ustalono, że zostanie dowieszona jedna lampa oświetlająca teren przy świetlicy.
- Pan Radny Jakub Szewc zapytał o możliwość ułożenia kostki przed świetlicą w Mozolicach. Pani Sekretarz poinformowała, że został złożony wniosek do programu Mazowsze dla Sołectw edycja 2025 z dofinansowaniem w kwocie 15 000 zł przy wkładzie własnym gminy w kwocie 15 000 zł. Dodała, że drugi wniosek został złożony na plac zabaw w m. Nagórniki.
- Pan Radny Marek Chołuj zapytał, kiedy nastąpi sprzedaż działek na Garczakowie. Pani Sekretarz odpowiedziała, że gmina czeka ponad dwa miesiące na odpowiedź z IPNu, która jest wymagana do wydania pozytywnej opinii przez Konserwatora Zabytków. Gmina interweniowała, ponieważ ze względu na brak opinii sprawa podziału nieruchomości się przedłuża. IPN usprawiedliwia się natłokiem pracy.

Ad. 6. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Głos zabrał Pan Radny Marek Chołuj, który złożył zgłoszenie utworzenia w dniu 23 grudnia 2024 r. Klubu Radnych o nazwie Rozwój, Gospodarność i Samorządność.

Głos zabrał Pan Radny Jarosław Śmietanka, który zwrócił uwagę, że właściciele gruntów w Słowikach Starych przez które przebiega rów melioracyjny nie czyszczą go regularnie, przez co dochodzi do podtopień. Ponadto w okolicy zdomowały się bobry, które ścinając zarośla powodują zatory. Pan Radny poprosił o zwrócenie się do właścicieli gruntów o udrożnienie rowów, a w szczególności wycięcie zakrzewienia aby bobry nie miały materiału do budowy żeremi.

Głos zabrał Pan Radny Marek Chołuj, który w nawiązaniu do wycinki gałęzi pod liniami energetycznymi stwierdził, że jeśli chodzi o powieszenie lampek świątecznych na słupach to Zakład Energetyczny ma na to czas, natomiast przycięć drzew nie mają czasu. Mieszkańcy podpowiadają Panu Radnemu aby Zakład Energetyczny wyłączył linię na jakiś czas po to aby pracownicy gminy mogli przycięć drzewa. Pan Radny obawia się, że może dojść do nieszczęścia, ponieważ gałęzie dotykają linii i ktoś może zostać porażony

prądem jeśli dotknie drzewa. Pani Sekretarz zobowiązała się jeszcze dzisiaj zadzwonić i ustalić konkretny termin przycinki. Jeśli to nie dojdzie do skutku to być może zostanie wzięta pod uwagę odpowiedź Pana Radnego. Należy najpierw sprawdzić czy faktycznie takie rozwiązanie jest możliwe. Natomiast jeśli chodzi o oświetlenie świąteczne to gmina ma podpisaną umowę z firmą prywatną, która dokonuje napraw i konserwacji oświetlenia ulicznego, ponieważ gmina nie zatrudnia pracowników, którzy mieliby odpowiednie uprawnienia.

Głos zabrała Radna Pani Aneta Krzyżak, która poprosiła o przygotowanie informacji o inwestycji która ma być realizowana na terenie gminy tzn. elektrownie wiatrowe. Inwestycja dotknie wszystkich mieszkańców nie tylko właścicieli działek ponieważ towarzyszy jej wykonanie infrastruktury tj. przekopanie kabli, zasilanie. Do tej pory informacja o inwestycji pochodziła pośrednio od właścicieli działek. Pani Krzyżak poprosiła również o dokończenie inwestycji budowy placu zabaw w Woli Klasztornej. Na posiedzeniu Komisji Budżetu mowa była o przeznaczeniu 6 000 zł na wysypanie placu piaskiem. Do dzisiaj piasku nie ma, natomiast została wysypana ziemia która nie jest utwardzona. Pani Radna zawnioskowała o podjęcie skutecznych działań w celu naprawy studzienki na końcu wsi Wola Klasztorna w miejscu gdzie znajduje się zatoczka do zawracania dla autobusu. Studzienka jest w chwili obecnej zabezpieczona prowizorycznie, do powstałej dziury wpadają koła samochodów. Pani Krzyżak powiedziała również, że próbowała przejść się drogą do stacji w Bąkowcu od ul. 11 Listopada w Sieciechowie i zrezygnowała po 50 m. Stwierdziła, że drogą nie da się przejść „suchą nogą”. Dzieci uczęszczające do szkoły w Garbatce korzystają z tej drogi aby dojechać do szkoły. Pani Radna poprosiła chociaż o usypanie ścieżki, ponieważ zdaje sobie sprawę, że nie da się tego zrobić kompleksowo ze względu na problemów z własnością. Pani Radna poruszyła również sprawę skrzyżowania w miejscowości Wola Klasztorna, gdzie ograniczenie prędkości jest na bardzo krótkim odcinku i nie wszyscy kierowcy zwalniają. Uważa, że wypadłoby tam wykonać przejścia dla pieszych oznakowane znakami poziomymi, pionowymi i oświetleniem.

Głos zabrał Radny Pan Andrzej Wiraszka, który ze względu na rodziców obecnych na sesji, przedstawiła stanowisko w sprawie reorganizacji szkół i poinformowała czy reorganizacja została obłożona w czasie czy też uchwała zostanie podjęta w styczniu.

Głos zabrała Pani Sekretarz Mirosława Pachocka, która stwierdziła, że na ostatnim spotkaniu radni mieli zdecydować w którym kierunku idziemy, niestety decyzja taka nie zapadła. Pani Sekretarz przyznała również, że nie potrafiła udzielić odpowiedzi na wszystkie zadawane pytania. Stwierdziła, że na sesji listopadowej podała informacje nie mając pełnej wiedzy w temacie tzn. gmina nie może przeprowadzić reorganizacji wszystkich trzech szkół jednocześnie. W proponowanym wariantcie można przekształcić dwie placówki poboczne natomiast szkoła w Sieciechowie pozostanie w obecnym kształcie kadrowym. Doprecyzowała, że jeżeli taki wariant zostanie przyjęty to w Sieciechowie żadnego nauczyciela nie można zwolnić.

Głos zabrał Radny Pan Jakub Szewc, który stwierdził, że propozycja pozostawienia jednej szkoły ośmioklasowej w Sieciechowie wyszła ze strony gminy. Natomiast podczas spotkania z mieszkańcami, które Pan Radny zorganizował, Pan Wójt w rozmowie telefonicznej przedstawiał zupełnie inną propozycję. Pan Radny stwierdził, że wypadł na źle poinformowanego przed własnymi mieszkańcami.

Głos zabrała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik, która opowiedziała że nie jest jej znana wypowiedź Pana Wójta.

Głos zabrał Pan Radny Andrzej Wiraszka, który poinformował, że z wypowiedzi Pana Wójta przekazanych przez rodziców próbuje on przerzucić ciężar obowiązku na radnych. Pan Radny chciałby usłyszeć odpowiedź na pytanie jaki będzie los szkół, czy będzie uchwała w styczniu czy decyzja zostanie odłożona na rok a w tym czasie będą zbierane dane aby podjąć właściwą decyzję.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że propozycja wynika z konsultacji z ekspertem, przy założeniu utworzenia „super” szkoły w Sieciechowie zbierając nauczycieli z wszystkich trzech szkół. W związku z tym, że taka opcja nie jest możliwa propozycja pozostaje otwarta. Pani Sekretarz stwierdziła, sytuacja reorganizacji szkół jest

trudna, ze względu na fakt, że szkoła w Zajezierzu jest największą szkołą i nie wiadomo czy Kuratorium wyraziłoby zgodę na jej ograniczenie. Ze względu na ilość dzieci najbardziej optymalne byłoby ograniczenie klas w szkole w Sieciechowie i Słowikach. Z drugiej strony szkoła w Zajezierzu ma nie najlepsze zaplecze lokalowe a Sieciechów ma lepsze. Pani Sekretarz uważa że nie jest to dyskusja na tą sesję. Nie wie też jaką decyzję podejmie Pan Wójt, być może do sprawy powróci się w przyszłym roku. Propozycję uchwały może przedstawić również klub radnych, który w tym celu powstał.

Głos zabrała Radna Pani Anna Kowalczyk, która stwierdziła, że opcja inna niż proponowana przez gminę nie była na spotkaniu brana pod uwagę i nikt nie chciał słuchać co radni mają do powiedzenia. Podkreśliła również, że Pani Przewodnicząca nie chciała poddać żadnej propozycji pod głosowanie.

Pani Sekretarz stwierdziła, że ze względu na złożoność przygotowań decyzję należałoby odłożyć do przyszłego roku. Pani Przewodnicząca potwierdziła stanowisko Pani Sekretarz, przypuszczając, że ze względu na konieczność dobrego przygotowania się temat nie będzie poruszany na następnej sesji.

Głos zabrał Radny Pan Marek Chołuj, który poinformował, że jeżeli gmina jeszcze raz wyjdzie z projektem uchwały to Klub Radnych również przygotowuje projekt i będą rozpatrywane dwie propozycje.

Głos zabrał Radny Pan Jakub Szewc, który zauważył, że należałoby większą grupę rodziców uświadomić zarówno jak wygląda proces reorganizacji jak i z konsekwencjami jakie ma niepodejmowania żadnych działań na finanse gminy. Pani Sekretarz stwierdziła, że planowane są spotkania z rodzicami, na wstępie których przedstawione zostaną problemy demografii i finansów. Rodzice nie mają wiedzy w tym zakresie i nie potrafią tego wypośrodkować, przemyśleć i wyciągnąć wniosków.

Głos zabrała przedstawicielka rodziców uczniów z Zajeziera. Odniosła się do stwierdzenia Pani Sekretarz, że szkoła ma słabe zaplecze. Stwierdziła, że jej mąż chodził do podstawówki w Zajezierzu gdzie były klasy a i b po około 20 dzieci. Jeżeli szkoła przyjmie połowę dzieci z Sieciechowa czyli ok 30 osób z różnych roczników, to uważa że Zajezerze sobie poradzi. Pani stwierdziła, że sprawy dzieją się za plecami rodziców. Wypowiada się nie tylko jako rodzic ale jako mieszkanka gminy której zależy na budżecie. Jest zdania, że przeciąganie tematu na przyszły rok jest bezsensowne, bo pieniądze kiedyś mogą się skończyć kosztem dzieci, pracowników urzędu czy inwestycji dla gminy. Poinformowała również, że rodzice dzieci uczęszczających do Sieciechowa nie mają nic przeciwko posłaniu ich dzieci do Zajeziera czy do Słowik. Zależy im jedynie na odpowiednim poziomie kształcenia, a poziomowi kształcenia w Sieciechowie mają wiele do zarzucenia.

Głos zabrał Radny Pan Andrzej Wiraszka, który odniósł się do stwierdzenia Pani Sekretarz, że to radni mieli podjąć decyzję. Temat był omawiany na dwóch spotkaniach roboczych, a większość materiałów z danymi została przygotowana na wniosek radnych. Do dziś radni nie uzyskali konkretnych danych dotyczących zwolnień nauczycieli. Poprosił o bardzo poważne podejście do bardzo poważnego tematu, którego nie da się przeprowadzić w przeciągu kilku tygodni. Pan Radny zacytował również wypowiedź Pani Sekretarz „z rodzicami nie ma sensu rozmawiać” i zapytał czy rzeczywiście odbędą się spotkania z rodzicami aby poznać ich opinię i dojść do konsensusu.

Do obrad sesji dołączył Pan Wójt Arkadiusz Guba.

Pani Sekretarz odniosła się do wypowiedzi Pana Wiraszki, wyjaśniając, że miała na myśli iż rodzice na takim spotkaniu będą bronić swojej szkoły. Proponuje spotkanie ogólne, gdzie rodzice zostaną zapoznani z sytuacją budżetu i demografią a nie z konkretną propozycją. Pani Sekretarz obawia się niepotrzebnych scysji na takim spotkaniu, a także tego, że niewiele wniesie do sprawy. Ma nadzieję na bardziej pokojowe i merytoryczne spotkanie.

Głos zabrał Pan Wójt Arkadiusz Guba, który usprawiedliwił swoje spóźnienie względami zdrowotnymi. Poinformował, że oglądał fragment sesji online i odniósł się do wypowiedzi radnych. Stwierdził, że temat reorganizacji szkół jest poruszany od dawna i nie da się go załatwić na jednej sesji. Sukcesem będzie jeżeli

uda się doprowadzić do zmian w przeciągu najbliższych trzech lat. Podkreślił, że jako urząd reprezentuje jedno stanowisko, natomiast jako rodzic może mieć odmienne stanowisko. Stwierdził, że ma prawo w prywatnej rozmowie nie zgodzić się z opinią eksperta. Rozumie że wszyscy bardzo angażują się w proces reorganizacji i stara się słuchać głosu mieszkańców. Podkreślił jednak, że to nie Wójt podejmie ostateczną decyzję podejmując odpowiednią uchwałę, a Wójt może ją jedynie wykonać lub nie wykonać.

Głos zabrał Radny Pan Jakub Szewc, który odniósł się do wypowiedzi Pana Wójta. Zapytał po co gmina przedstawia propozycję jednej szkoły ośmioklasowej i dwóch trzyklasowych skoro kiedy radny wyjaśnia tą propozycję mieszkańcom a oni odpowiadają że im Pan Wójt powiedział coś zupełnie innego. Taki scenariusz się powtarza co mogą potwierdzić inni radni. Pan Wójt odpowiedział, że propozycja która została przedstawiona na sesji jest najbardziej optymalna z punktu widzenia ekspertów. Po interwencji mieszkańców Pan Wójt stwierdził, że może jest to błędna propozycja.

Głos zabrał Radny Pan Andrzej Wiraszka, który zauważył, że propozycja reorganizacji powinna zostać przygotowana w sposób kompleksowy i doskonały zanim została podana do opinii publicznej, w szczególności uczulenie rodziców, że taki proces ma miejsce. Oburzenie rodziców jest zrozumiałe, ponieważ dowiedzieli się z nieoficjalnych źródeł, że szkoła może zostać zamknięta i nie mieli pewności czy ostateczna decyzja nie zapadnie na najbliższej sesji. Przyznał, że decyzja ostateczna należy do rady, ale zanim radni oddadzą głos chcieliby mieć wszechstronne informacje od społeczeństwa a także dotyczące gospodarki finansowej, aby podjąć decyzję właściwą. Do tej pory otrzymane materiały były nierzetelne lub niekompletne. Pan Radny zarzucił Panu Wójtowi unikanie spotkań z rodzicami, które jego zdaniem mają duże znaczenie.

Głos zabrała Pani Sekretarz, która zapytała Radnego Wiraszkę, które materiały były jego zdaniem nierzetelne. Przekazano materiały o czterech wariantach, rozpisana była demografia, koszty i oszczędności. Jedyną błędną informacją była możliwość zwolnienia pracowników placówki w Sieciechowie. Poprosiła radnych o złożenie wniosku jeżeli czują się w jakimś zakresie niedoinformowani i dane zostaną przygotowane.

Głos zabrała Pani Sołtys Małgorzata Wasilek, która stwierdziła, że gdyby nie reforma szkolnictwa i utworzenie gimnazjum to szkoła w Sieciechowie miałaby bardzo małe zaplecze. Stwierdziła również, że brak jest w jej opinii danych ile nauczycieli ma tylko jeden etat w jednej szkole. Zastanawia się jaki ma sens aby jeden nauczyciel pracował w kilku szkołach. Pan Wójt odpowiedział, że nie jest w stanie udzielić takiej odpowiedzi. Poinformował natomiast, że poszczególni nauczyciele mają więcej niż jeden etat ze względów oszczędnościowych. Zatrudnienie jednego nauczyciela na każdy etat spowodowałoby wzrost kosztów wynagrodzeń. Etat nauczyciela wynosi osiemnaście godzin i jeżeli jest to dla gminy opłacalne to może on mieć więcej niż jeden etat. Natomiast jeśli chodzi o przygotowanie materiałów to Pan Wójt wyjaśnił, że prawo oświatowe jest bardzo skomplikowane i odpowiedź na niektóre zagadnienia wymaga opinii eksperta. Podsumowując stwierdził, że temat jest bardzo trudny i jeżeli radni potrzebują więcej danych to urząd z chęcią je przygotuje. W proces powinni się zaangażować rodzice z wszystkich trzech szkół.

Salę obrad opuścił Radny Pan Piotr Bieniarz.

Głos zabrał Radny Pan Paweł Karsznia, który zapytał, czy Pan Wójt ma zamiar przedkładać w styczniu projekt uchwały, czy jest to temat zbyt poważny i zostanie odłożony. Pan Wójt odpowiedział, że uważa iż jest to temat zbyt poważny. Teraz czeka na wspólnie wypracowaną propozycję Wójta, radnych i rodziców. Podkreślił, że nie ma z tej sytuacji idealnego wyjścia, ponieważ przy każdym wariantcie jakaś szkoła ucierpi. Dla porównania podał przykład Gminy Garbatka, gdzie jest jedna placówka oświatowa i zdecydowanie więcej dzieci. W naszej gminie są trzy placówki i dodatkowo dużo dzieci „ucieka” do szkół w Dęblinie i w Kozienicach.

Głos zabrał mieszkaniec gminy, który stwierdził, że Zajezerze i okoliczne miejscowości bardzo się w ostatnim czasie rozbudowały, dzięki czemu przybyło dzieci w szkole w Zajezerzu. Niestety ze względu na to że wielu rodziców pracuje w Dęblinie wygodniej im będzie wozić dzieci do Dęblina niż do Sieciechowa.

Głos zabrał Pan Radny Marek Chołuj, który przywołał przygotowane przez urząd dane. Wariant pozostawienia dwóch szkół podstawowych w Słowikach i w Zajezerzu z oddziałem przedszkolnym 10-godzinny i klasami 1-8, w Sieciechowie pozostawić jedynie przedszkole i klasy 1-3 daje oszczędności 1 668 000 zł. Drugi wariant utworzenia ośmioklasowej szkoły w Sieciechowie i dwóch filii w Zajezerzu i w Słowikach daje oszczędności 1 505 000 zł. Do tego dochodzi fakt że dzieci „uciekają” ze szkół w gminie. Pan Radny zapytał, jaka to jest ekonomia.

Głos zabrał Radny Pan Paweł Karsznia, który stwierdził, że jest to manipulacja danymi ponieważ to wariant drugi zakłada wydłużenie przedszkola w Zajezerzu i w Słowikach, o co radni się upominali. Pan Radny uważa, że informacje powinny być lepiej przygotowane, a spotkania powinny odbyć się z wszystkimi mieszkańcami ponieważ wszyscy łożą na oświatę.

Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik zarządziła 10 minutową przerwę w obradach.

Obrady po przerwie wznowiła Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik. Następnie ze względu na ograniczenia czasowe udzieliła głosu Panu Pawłowi Murowickiemu.

Głos zabrał Pan Murowicki, który poinformował, że przyszedł na sesję aby opowiedzieć o projekcie z segmentu energii odnawialnej tj. parku wiatrowego, którego realizację rozpoczęto na terenie Gminy Kozienice. Projekt będzie realizowany również w Gminie Sieciechów i Gminie Gniewoszków. Projekt jest nadal w sferze planów i rozpoczął się cztery lata temu. W tym czasie prowadzona była analiza terenu. Podkreślił, że na terenie gminy Sieciechów można mówić o bardzo kameralnym projekcie. Biorąc pod uwagę zabudowę i ukształtowanie terenu można mówić o parku który miałby od 3 do 5 turbin. Jeżeli chodzi o lokalizację to wydzierżawiono działki pod fundamenty turbin. W następnej kolejności składane będą wnioski związane z miejscowym planem zagospodarowania. Z perspektywy gminy pozytywnym elementem są przychody z tytułu podatków które dla Gminy Sieciechów oszacował na około milion złotych. Pan Murowicki poinformował, że pod budowę parku zostały pozyskane lokalizacje w Mozolicach Małych i Dużych oraz Woli klasztornej wzdłuż linii energetycznych wysokiego napięcia. Wyodrębnionych zostało 5 punktów w których turbiny mogą powstać zgodnie z prawem. Zaskoczeniem było bardzo pozytywne nastawienie właścicieli działek. Dokładne umiejscowienie zostanie wskazane we wniosku do mającego powstać w gminie planu ogólnego. Pozostałe turbiny zostaną zlokalizowane 3 w Gminie Kozienice i 2 w Gminie Gniewoszków. W sumie park liczyłby 8 do 10 turbin. Żeby taka inwestycja powstała osiągnięte musi zostać co najmniej 5 lokalizacji z uwagi na opłacalność przedsięwzięcia. Dodatkowymi elementami inwestycji może być powstanie magazynu energii lub farma fotowoltaiczna, która byłaby uzupełnieniem inwestycji.

Głos zabrała Pani Aneta Krzyżak, która poprosiła o odniesienie się do korzyści dla mieszkańców gminy a także do społecznych argumentów przeciw budowie wiatraków.

Pan Murowicki stwierdził, że jest to temat który budzi wiele emocji, ponieważ przede wszystkim istotnie wpływa na krajobraz. Główną obawą mieszkańców jest hałas emitowany przez turbiny. Podkreślił, że wszystko dookoła nas hałasuje, natomiast istotne jest aby turbiny spełniały normy hałasu narzucone przez obowiązujące prawo w tym zakresie. Poziom hałasu nie powinien zatem budzić obaw ponieważ zostanie on zbadany przez RDOŚ tak jak wszystkie inne aspekty ochrony środowiska i wymaga wydania zgody. Pan Murowicki podkreślił, że najwięcej konfliktów powoduje brak lub nieprawidłowa komunikacja społeczna. Obecność na sesji jest właśnie początkiem dialogu społecznego. Pan Murowicki zapewnił, że wszelkie informacje na temat projektu będą dostępne w urzędzie gminy po to aby mieszkańcy mogli uzyskać niezbędne informacje. Wyjaśnił, że reprezentuje firmę ENGIE Zielona Energia, która jest dużą firmą energetyczną belgijsko-francuską. Firma była właścicielem min. Elektrowni Połaniec. Ponieważ wycofuje się z klasycznego funkcjonowania produkcji energii z węgla to elektrownia została sprzedana i skupia się na nowych inwestycjach opartych na odnawialnych źródłach energii. Firma jest stabilnym podmiotem, który realizuje inwestycje dla siebie i będzie nimi zarządzać przez najbliższe 30 lat. Z tego powodu dużo uwagi przykładają do komunikacji i realizuje inwestycje które są akceptowane społecznie.

Głos zabrał Pan Marek Chołuj, który zapytał jakie turbiny będą instalowane. Pan Murowicki odpowiedział,

że rodzaj turbin zostanie dobrany po rocznych pomiarach wiatrów. Będą to turbiny 5 watawowe wolnoobrotowe, które obracają się 3 razy wolniej niż turbiny starego typu.

Głos zabrał Radny Pan Jakub Szewc, który zapytał ile wysokości mają wiatraki. Pan Murowicki odpowiedział, że gondola ma 14 m natomiast śmigło ma od 60 do 80 m jednych.

Głos zabrał Pan Wójt, który zapytał ile czasu potrzeba do uruchomienia wiatraków i wpływu pierwszych pieniędzy do budżetu gminy. Pan Murowicki odpowiedział, że rok czasu zajmie zmiana planu zagospodarowania, kolejny rok to uzyskanie decyzji środowiskowej oraz pół roku na uzyskanie pozwolenia na budowę. Po okresie 2,5 roku czyli w 2027 r. można będzie rozpocząć budowę.

Głos zabrał Pan Wójt, który nadmienił, że nie był zwolennikiem budowy gazociągu na terenie gminy. Jednakże inwestycja ta zapewniła dodatkowe wpływy do budżetu. Pan Wójt rozumie również, że budowa wiatraków może budzić sprzeciw mieszkańców. Nie chciał by jednak aby ten sprzeciw odciął gminę od dodatkowego źródła dochodów, kiedy mieszkańcy oczekują utrzymania trzech szkół i licznych inwestycji bez podnoszenia podatków i opłat.

Pan Murowicki odniósł się również do planowanej odległości wiatraków od zabudowy. Stwierdził, że zmiany legislacyjne pozwalające na zmniejszenie odległości do 500 m nie będą miały większego wpływu na inwestycje jakościowe, bo taką właśnie planuje firma ENGIE. Chcąc spełnić wszystkie normy i aspekty środowiskowe konieczne jest odsunięcie się od zabudowy na min. 650 m. Przy poszukiwaniu odpowiednich lokalizacji założono że będzie to odległość 800 - 1000 m. Podkreślił również, że zakupione zostaną urządzenia nowe, z gwarancją na cały okres użytkowania tj. 29 lat i pełnym serwisem. Tylko takie urządzenia zapewnią ciągłość działania wiatraków i stałe przychody dla inwestora.

Głos zabrał Radny Pan Andrzej Wiraszka, który zapytał od jakiego czasu Pan Wójt ma wiedzę na temat inwestycji w park wiatrowy oraz kiedy zamierza oficjalnie powiadomić mieszkańców, aby uniknąć sytuacji która miała miejsce ze szkołami.

Pan Wójt poinformował, że gmina podejmie kroki w celu poinformowania mieszkańców kiedy otrzyma oficjalne dokumenty od inwestora. Przez cały okres poprzedniej kadencji do gminy zgłaszało się wiele firm które chciały rozpocząć inwestycję w odnawialne źródła energii. Jednakże nie doszły one do skutku. Dziś po raz pierwszy przedstawiciel inwestora przyjechał się przedstawić. Pan Murowicki dodał, że wcześniej nie był gotowy oficjalnie spotkać się z radą, i nie byłoby to uczciwe ponieważ naciągał by rzeczywistość. Nie chciał informować o planowaniu inwestycji nie mając fundamentalnych zgód właścicieli gruntów. Podkreślił, że bardzo ważny jest dialog społeczny i zachęcił radnych do uczestniczenia w tym dialogu. Nadmienił, że wierzy iż takie lokalne inwestycje będą służyć dobrze i będą przynosić dochody gminom. Pan Murowicki wspominał również, że zgodnie z rządowym programem mieszkańcy gminy będą mieli prawo zakupić 10 % energii wytworzonej przez park wiatrowy, który na jej terenie powstanie. Odpowiednia liczba mieszkańców będzie mogła zapisać się do spółdzielni i zakupić pakiet w ramach tych 10 %.

Głos zabrał Pan Wójt, który zapytał czy te 10 % starczyłoby do zaspokojenia potrzeb wszystkich mieszkańców tj. około 1000 budynków mieszkalnych. Pan Murowicki odpowiedział, że dla wszystkich na pewno nie wystarczy ale i wszyscy nie będą chcieli z tej formy skorzystać. Może przygotować prezentację jak miałyby taki wirtualny prosument wyglądać. Poinformował również, że nie ma jeszcze przepisów wykonawczych w tym zakresie.

Pan Murowicki wyjaśnił również, że oprócz budowy samych wiatraków planowane jest również położenie kabli łączących wiatraki. Inwestycje kablowe planowane będą w drogach gminnych i z tego tytułu gmina otrzyma dochody w postaci opłaty za służebność. Dodatkowym elementem będzie również wyremontowanie około kilkunastu kilometrów dróg, które zapewnią odpowiedni dojazd do planowanych lokalizacji. W całym okresie użytkowania drogi wyznaczone jako serwisowe są utrzymywane.

Na zakończenie wypowiedzi Pan Murowicki zobowiązał się do przedstawienia radzie materiałów

informacyjnych do połowy stycznia oraz zaproponował możliwość zorganizowania wizyty studyjnej w gminie w której taka inwestycja funkcjonuje.

Salę obrad opuściła Radna Pani Aneta Krzyżak.

Ad. 7. Zatwierdzenie Budżetu Gminy Sieciechów na 2025 r.

Ad. 7.1 Przedstawienie projektu Uchwały Budżetowej wraz z uzasadnieniem.

Głos zabrała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik, który poprosił o zabranie głosu Panią Skarbnik Halinę Karaś, która przedstawiła główne założenia Uchwały Budżetowej dla Gminy Sieciechów na 2025 rok. Poinformowała również, że został zaplanowany budżet zrównoważony.

Ad. 7.2 Odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej.

Uchwałę nr 3.c./184/2024 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 4 grudnia 2024 r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Sieciechów projekcie Uchwały Budżetowej Gminy Sieciechów na rok 2025 wraz z uzasadnieniem odczytała Pani Skarbnik Halina Karaś. Z treści uchwały wynika, iż RIO pozytywnie opiniuje projekt Uchwały Budżetowej na 2024 rok. Pani Skarbnik dodała, że kwoty dochodów i wydatków w podejmowanej dziś uchwale różnią się od kwot z projektu budżetu. Spowodowane jest to niewypłaceniem dofinansowań lub przeniesieniem zadań w całości na przyszły rok. Wszystkie różnice zostały wykazane w uzasadnieniu do Uchwały Budżetowej.

Ad. 7.3 Odczytanie opinii Komisji Budżetu i Gospodarki Gminy wraz z uzasadnieniem i wnioskami radnych.

Głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu i Gospodarki Gminy Pan Marek Chołuj, który przedstawił pozytywną opinię Komisji Budżetu i Gospodarki Gminy w sprawie projektu Budżetu Gminy Sieciechów na 2025 rok. Ponadto Pan Przewodniczący poinformował, że żadna z komisji nie zgłosiła wniosków do projektu Budżetu na 2025 rok.

Ad. 7.4 Dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Ad. 7.5 Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2028.

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik.

Głos zabrał Radny Pan Paweł Karsznia, który zwrócił uwagę, że w jednym z kolejnych punktów będą podejmowane zmiany do uchwały która zgodnie z § 4 procedowanej uchwały jest uchylana. Pani Skarbnik odpowiedziała że jest to standardowa procedura, że przy uchwalaniu nowej Wieloletniej Prognozy Finansowej uchylana jest poprzednia. Dodała, że nowa uchwała wchodzi w życie z 1 stycznia 2025 r.

Następnie w związku z brakiem innych uwag Pani Przewodnicząca zarządziła przyjęcie uchwały.

Głosowało: 12, Za: 12, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr X/52/24 w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2028 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 7.6 Podjęcie Uchwały Budżetowej na rok 2025.

Treść Uchwały Budżetowej odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik.

Głos zabrała Pani Skarbnik, która zauważyła błąd w numeracji paragrafów, tj. brakuje paragrafu 6. Po przenie numerowaniu paragrafów uchwała będzie się kończyć na paragrafie 8.

Następnie w związku z brakiem innych uwag zarządziła przyjęcie Uchwały Budżetowej.

Głosowało: 12, Za: 12, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała Budżetowa nr X/53/24 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8. Podjęcie uchwał

Ad. 8.1. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2027

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik. Następnie w związku z brakiem uwag zarządziła przyjęcie uchwały.

Głosowało: 12, Za: 12, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr X/54/24 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2027 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.2. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Budżecie Gminy Sieciechów na rok 2024

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik. Następnie w związku z brakiem uwag zarządziła przyjęcie uchwały.

Głosowało: 12, Za: 12, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr X/55/24 w sprawie zmian w Budżecie Gminy Sieciechów na rok 2024 została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.3. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik. Następnie w związku z brakiem uwag zarządziła przyjęcie uchwały.

Głosowało: 12, Za: 12, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr X/56/24 w sprawie wyrażenia zgody odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia ceny za m³ hurtowego odprowadzania ścieków z Gminy Gniewoszów od części mieszkańców miejscowości Borek

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik. Następnie w związku z brakiem uwag zarządziła przyjęcie uchwały.

Głosowało: 12, Za: 12, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr X/57/24 w sprawie zatwierdzenia ceny za m³ hurtowego odprowadzania ścieków z Gminy Gniewoszów od części mieszkańców miejscowości Borek została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Sieciechów na 2025 r.

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik. Następnie w związku z brakiem uwag zarządziła przyjęcie uchwały.

Głosowało: 12, Za: 12, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr X/58/24 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Sieciechów na 2025 r. została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 8.6. Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok

Treść uchwały odczytała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik i w związku z brakiem uwag zarządziła jej przyjęcie.

Głosowało: 12, Za: 12, Przeciw: 0, Wstrzymało się: 0

Uchwała nr X/59/24 w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 9. Sprawy różne i informacje

Głos zabrał Radny Pan Jakub Szewc który podziękował za dołożenie lampy która oświetla teren wokół wietlicy w Mozolicach Dużych a także za przeznaczenie środków na wykonanie opaski wokół świetlicy. Poprosił aby przy okazji kładzenia kostki dowieść ziemi.

Głos zabrała Pani Sołtys Teresa Kowalska, która zapytała w imieniu mieszkańców, czy na 2025 r. przewidziane są środki na wywóz eternitu. Mieszkańcy czekają na jego odbiór, eternit jest składowany przy chodnikach co jest problematyczne. Pani Skarbnik odpowiedziała, że gmina nie ma obowiązku odbierać eternitu. Dodała, że co roku gmina występuje z wnioskiem co pozwala na dofinansowanie odbioru eternitu w 100%. Pani Skarbnik przewiduje, że w tym roku też będą takie środki. Pan Wójt wyjaśnił, że Wojewódki Fundusz Ochrony Środowiska w 2024 r. nie wygospodarował środków na odbiór eternitu. Gmina otrzymała środki, ale były one powiązane z dofinansowaniem z Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa. Eternit odebrano jedynie od osób które miały podpisane umowy z Agencją. Gmina nie może składować eternitu na PSZOK, ponieważ jest to niezgodne z prawem. Pani Skarbnik dodała, że gmina nie może przeznaczyć środków na odbiór eternitu ponieważ nie jest to zadanie własne gminy. Może jedynie partycypować w kosztach jeśli otrzyma dofinansowanie.

Głos zabrała Pani Przewodnicząca Zofia Wójcik, która złożyła życzenia Noworoczne i podziękowała za półroczną współpracę. Następnie życzenia Noworoczne złożył mieszkańcom Pan Wójt Arkadiusz Guba.

Ad. 10. Zamknięcie sesji

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad, Pani Przewodnicząca zakończyła obrady X sesji Rady Gminy Sieciechów.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała: Karolina Fuks

Wykaz Głosowań

Głosowanie w sprawie: Przyjęcie porządku obrad

Głosowało: 14

Głosowało ZA: 14

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
1	Andrzej Wiraszka	za
2	Jakub Szewc	za
3	Marek Chołuj	za
4	Anna Kowalczyk	za
5	Paweł Karsznia	za
6	Grażyna Jasik	za
7	Piotr Bieniarz	za
8	Stanisław Potyra	za
9	Katarzyna Gozdera	za
10	Kamil Cezary Jakubowski	za
11	Aneta Wiktoria Krzyżak	za
12	Piotr Sadura	za
13	Jarosław Jacek Śmietanka	za
14	Zofia Wójcik	za

Głosowanie w sprawie: Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji planowanej i nadzwyczajnej

Głosowało: 14

Głosowało ZA: 14

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
1	Anna Kowalczyk	za
2	Paweł Karsznia	za
3	Zofia Wójcik	za
4	Jakub Szewc	za
5	Aneta Wiktoria Krzyżak	za
6	Marek Chołuj	za
7	Jarosław Jacek Śmietanka	za
8	Andrzej Wiraszka	za
9	Kamil Cezary Jakubowski	za
10	Piotr Sadura	za
11	Stanisław Potyra	za
12	Katarzyna Gozdera	za
13	Grażyna Jasik	za
14	Piotr Bieniarz	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025 – 2028

Głosowało: 12

Głosowało ZA: 12

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
1	Jakub Szewc	za
2	Katarzyna Gozdera	za
3	Grażyna Jasik	za
4	Marek Chołuj	za
5	Andrzej Wiraszka	za
6	Kamil Cezary Jakubowski	za
7	Zofia Wójcik	za
8	Paweł Karsznia	za
9	Piotr Sadura	za
10	Jarosław Jacek Śmietanka	za
11	Anna Kowalczyk	za
12	Stanisław Potyra	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie Uchwały Budżetowej na rok 2025

Głosowało: 12

Głosowało ZA: 12

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
1	Anna Kowalczyk	za
2	Jakub Szewc	za
3	Paweł Karsznia	za
4	Andrzej Wiraszka	za
5	Piotr Sadura	za
6	Marek Chołuj	za
7	Kamil Cezary Jakubowski	za
8	Katarzyna Gozdera	za
9	Zofia Wójcik	za
10	Jarosław Jacek Śmietanka	za
11	Grażyna Jasik	za
12	Stanisław Potyra	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2024-2027

Głosowało: 12

Głosowało ZA: 12

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
-----------	------------------------	--------------------

1	Katarzyna Gozdera	za
2	Anna Kowalczyk	za
3	Andrzej Wiraszka	za
4	Paweł Karsznia	za
5	Kamil Cezary Jakubowski	za
6	Zofia Wójcik	za
7	Stanisław Potyra	za
8	Jakub Szewc	za
9	Marek Chołuj	za
10	Piotr Sadura	za
11	Jarosław Jacek Śmietanka	za
12	Grażyna Jasik	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Budżecie Gminy Sieciechów na 2024 rok

Głosowało: 12

Głosowało ZA: 12

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
1	Jakub Szewc	za
2	Anna Kowalczyk	za
3	Paweł Karsznia	za
4	Andrzej Wiraszka	za
5	Katarzyna Gozdera	za
6	Zofia Wójcik	za
7	Grażyna Jasik	za
8	Kamil Cezary Jakubowski	za
9	Jarosław Jacek Śmietanka	za
10	Stanisław Potyra	za
11	Piotr Sadura	za
12	Marek Chołuj	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody odstąpienia od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy dzierżawy nieruchomości

Głosowało: 12

Głosowało ZA: 12

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
1	Piotr Sadura	za
2	Katarzyna Gozdera	za
3	Grażyna Jasik	za
4	Stanisław Potyra	za
5	Paweł Karsznia	za
6	Jakub Szewc	za
7	Andrzej Wiraszka	za
8	Jarosław Jacek Śmietanka	za

9	Zofia Wójcik	za
10	Marek Chołuj	za
11	Kamil Cezary Jakubowski	za
12	Anna Kowalczyk	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia ceny za m³ hurtowego odprowadzania ścieków z Gminy Gniewoszów od części mieszkańców miejscowości Borek

Głosowało: 12

Głosowało ZA: 12

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
1	Jakub Szewc	za
2	Stanisław Potyra	za
3	Kamil Cezary Jakubowski	za
4	Katarzyna Gozdera	za
5	Paweł Karsznia	za
6	Marek Chołuj	za
7	Jarosław Jacek Śmietanka	za
8	Andrzej Wiraszka	za
9	Piotr Sadura	za
10	Anna Kowalczyk	za
11	Grażyna Jasik	za
12	Zofia Wójcik	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na terenie Gminy Sieciechów na 2025 r.

Głosowało: 12

Głosowało ZA: 12

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
1	Jakub Szewc	za
2	Anna Kowalczyk	za
3	Stanisław Potyra	za
4	Marek Chołuj	za
5	Grażyna Jasik	za
6	Andrzej Wiraszka	za
7	Katarzyna Gozdera	za
8	Piotr Sadura	za
9	Zofia Wójcik	za
10	Kamil Cezary Jakubowski	za
11	Jarosław Jacek Śmietanka	za
12	Paweł Karsznia	za

Głosowanie w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2025 rok

Głosowało: 12

Głosowało ZA: 12

Głosowało PRZECIW: 0

Głosowało WSTRZYMAŁO SIĘ: 0

Lp	Imię i nazwisko	Oddany głos
1	Anna Kowalczyk	za
2	Jakub Szewc	za
3	Piotr Sadura	za
4	Andrzej Wiraszka	za
5	Stanisław Potyra	za
6	Marek Chołuj	za
7	Paweł Karsznia	za
8	Zofia Wójcik	za
9	Kamil Cezary Jakubowski	za
10	Grażyna Jasik	za
11	Jarosław Jacek Śmietanka	za
12	Katarzyna Gozdera	za